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SUR LA FORME
x4 29+ 82 4 8¢%;

Par M. J. LIOUVILLE.

1. On demande le nombre N des représentations d’un entier quel-
conque n (ou 2°m, m impair, « = o, 1, 2,...) par la forme
x* + 2y + 82° + 8%
|
et c’est encore de la fonction w, (m), employée dans Varticle précé-
dent, que tout va dépendre. |
Et d’abord pour » impair, n = m, on a évidemment N = 0\ quand
m est de I'une des deux formes 84 — 1, 84 — 3; mais !

N=20,(m)

quand m est de la forme 8% +1 ou de la forme 8% + 3. |
Soit, par exemple, m = 1. On aura N = 2, conformement a la
double équation |

1= (=1) + 2.0° + 8.0 + 8.0%
Soit ensuite m = 3. Noire formule donnera
N=2.2=4.
I’équation

3=(%x1)’+ 2(x1)’+ 8.0 + 8.0 ‘

confirme ce fait.
Soit encore m = g. On aura

N =2.7 =14.

Tome VII (2° série).— Fivaier 1862, 19




66 JOURNAL DE MATHEMATIQUES

Or I'entier g a en effet quatorze représentations que fournissent les
équations ci-apres :

9= (%x1)*+ 20"+ 8(=x1)*+ 3.0%
9= (=1 + 20"+ 8.0 +8(x1)p,
9= (x1) +a(x2)?+ 8.0+ 8.0%
9 = (=% 3)* + 2.0* + 8.0* + 8.0

Soit enfin m = 17. Nous aurons
N =2.18 = 36;
et c’est ce que vérifient les équations
17 =3%+ 2.2” + 8.0 + 8.0%,
17=3"+2.0° 4+ 8.1* + 8.0%,
17=1%+2.0"+8.1%+8.1%,
17=1"+ 2.2+ 8.17 + 8.0%,

en affectant du double signe == les racines des carrés qui ne sont pas
nuls et en opérant les permutations convenables.

2. Soit a présent n pair, n = 2%m, « > o. Il est clair que dans I'¢-
quation
2"m=x"+ 2y* + 82" + 8¢,

le premier carré sera pair. Soit donc x = 22, ; en divisant par -
nous aurons

5

U =—1

27 'm=2x? + y* + 42® + 41,
ou bien
2"Tim =y 4+ 22} + 42* + 417,
en sorte que nous serons ramenés a la forme considérée dans 'article
précédent.
D’aprés cela, voici comment le nombre N des représentations d'un
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entier pair 2“m, par la forme actuelle |
a® + 2y? + 82 + 8¢°,

se calculera suivant les cas.
Pour n impairement pair, n = 2m, on aura

N=2w,(m),

quelle que soit la forme linéaire de m. |
Et pour n pairement pair, n = 2"m, « > 1, il faudra prendre
N=2(2""—1)w, (m)
sim = 8% %=1, mais

N=2(0"""+1)n (m)

sim= 8k x= 3. ;
i

3. On peut aussi demander 4 part le nombre M des représenta-

tions propres de V'entier 2 on 2%m, par la forme

a? 4 2y? + 82° + 8¢
|
qui nous occupe. Voici les résultats qu'on obtient a cet égard, au
moyen de la fonction O, (m), la méme qui a figuré pour un usage
analogue dans Particle précédent. :
Pour n impair, n=m, on a M=o, si m est de l'une ides deux
formes 8k — 1, 8k — 3; mais

M = 20, (m),

si m est de la forme 8% + 1 ou de la forme 84 + 3. !
Pour n impairement pair, n = 2/m, on a |

M =20, (m),

quelle que soit la forme linéaire de m.
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Ponr n divisible par 4, non par 8, n = 4m, on a

M=o

si m= 8k + 1, mais

M =40,(m)
sim = 8% + 3, ou bien

M =60, (m)
sim =8k — 3, enfin

M= 20,(m)
sim =8k —1.

Pour 7 divisible par 8, non par 16, n = 8m, il vient
. M = 40, (m)

st m = 8% x 1, mais

M = 80, (m)

sim=— 84—+ 3.

Enfin pour n divisible par 16, n = 2"m, « > 3, on a généralement
h -_—12
M =3.2"""0, (m),

quelle que soit la forme linéaire de m.



